

在家门口享受优质“学前教育” 2家新建公办幼儿园预计5月份开园

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)学前教育是基础教育的基础,也是社会关注的焦点。幼儿园离家太远怎么办?幼儿园内设施好不好?近日,记者走进两所即将开园的公办幼儿园内,实地探访“家门口的幼儿园”,让家长“安心托幼”,更好地满足居民家门口“有园上、上好园”的愿景。

两所公办园 预计5月开园

“瑞学府幼儿园建筑面积3500平方米,共设13个班级,每班均配有钢琴、一体机等各种设施设备,各功能室齐全。园所院区设有平衡车跑道和沙池……”在位于通林路以北、青年南路以西的蔚蓝瑞学府幼儿园门口,蔚蓝教育集团园长姜丽对记者介绍道。

在幸福路95号、龙海家园C区,蔚蓝龙海家园幼儿园内,幼儿园老师正在用心装饰墙面,搬运钢琴的工人进进出出,好不热闹。姜丽表示,目前这两所幼儿园已经完成室内装修工作,正在同步进行玩教具设备及生活物资的填充,室外园区正在对接大型玩教具的安装工作,预计5月份可以达到开园条件。此外,还有4所园区正在进行前期装修设计工作,陆续在年底前正式开园。

据了解,蔚蓝瑞学府幼儿园和龙海家园幼儿园在建设前,会由相关部门进行土地规划,根据区域房屋数量,配套建设幼儿园。“园所的配备一方面要保障园所周边环境的安全,另一方面也考虑家长接送方便。每个幼儿园紧邻小区,可以说是‘家门口的幼



园’了。”姜丽笑着说道。

安全又温馨 给孩子最好的童年

“室内线条都采用弧形设计,既考虑安全因素又增添立体美感,希望为孩子们常设一个安全适宜的环境,让孩子们尽情释放天性。”姜丽说道。走在蔚蓝瑞学府幼儿园内,随处可见的窗户、走廊都是圆弧状的,在三楼还有一间阳光房,作为科学实验室。

在蔚蓝龙海家园幼儿园内,孩子们的阅读教室已经布置完毕,几

千本儿童绘本、可爱又舒适的儿童座椅,无不彰显办园用心。在走过几处防火箱时,姜丽细细查看后表示,要把一些尖锐的边角都包裹起来,以免划伤孩子。“我们会围绕适龄、科学、童趣等方面,为幼儿选择适宜的材料和物品,例如:区域柜、儿童沙发、布缎窗帘、自然植物等……使园所装修更加精细化。幼儿园的装修建设无论硬装还是软装,首要三大原则:安全、环保、健康,在此基础上,为孩子们铸造一个温馨、自然的蔚蓝家园。”姜丽说道。

高品质办园 让孩子上好“园”

据了解,建投蔚蓝教育集团以教育部门专业引领为支撑,国有企业统一运营为保障,统筹推进人事招聘、设备采购、园务后勤、宣传招

生、教学管理等工作,探索形成品牌化发展道路,创设学前教育品牌——蔚蓝教育,形成多园联动、品牌引领,助力推进全区学前教育向全面优质发展。

同时,充分发挥企业优势,作为市场主体,与专家、高校、国内知名幼儿园、教育集团等加强教研、培训互动,充分运用现代企业高效管理手段,组建专业团队,进一步提升园务和教学的专业化管理,为幼儿园长远发展提供有力支撑。

“建投蔚蓝教育集团将会积极推进公办园惠民项目,全力推进公办园所的选址筹建工作,把最好的教育带给孩子,坚持坚守、矢志不渝。立口碑、树形象,在学前教育专业领域中唱响蔚蓝教育的主旋律,谱写蔚蓝教育蓬勃发展的美好愿景——做受人尊敬的教育品牌。”姜丽说道。

强信心 稳经济 促发展

我区开展集中补领婚姻登记证工作

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 黄宏巧)“大姨、大叔,给你们宣传单页,补领结婚证的政策了解一下,身边要是有需要补领的亲朋好友,可以及时联系我们。”近日,在区不动产中心登记大厅,区民政局婚姻登记处志愿服务队向前来办事的群众广泛宣传补领结婚证政策。

“以前还真不太了解这些,想着我们都一把年纪了,结婚证没了就没了,也用不到,现在一看用处大着呢,得尽快去补办一个。”陪朋友前来办理业务的赵女士说道。结婚证是夫妻双方爱情的象征,也是已婚公民在社会生活中不可或缺的重要证件,但不少群众因结婚证遗失、损毁、信息不全、错误以及历史原因等,导致原始档案数据缺失,在办理不动产登记、转移、生育、落户、房屋买卖等相关事项时带来不便。区民政局想群众之所

想、急群众之所急、解群众之所困,通过扎实推进婚姻登记历史数据补录完善工作,为一些因早年历史婚姻登记档案数据缺失、信息记载不全、存在变更或差错等问题的当事人提供合法、便捷服务,推进便民,提高群众的获得感和幸福感。

“上世纪六七十年代,由于历史原因,很多档案都不太完善,在办理相关业务时,数据库可能检索不到,所以我们目前广泛开展集中补领婚姻登记证工作。”婚姻登记处主任曲艺介绍,就日常工作中遇到的相关问题,登记处工作人员和不动产工作人员举办座谈会,就此问题展开深入交谈。“我们平时办理业务时确实会遇到不少涉及到结婚证的问题,像不动产登记、转移等一些情况,有时候都需要用到结婚证,市民没有证件会问我们怎么补办、跨地市能不能办理之类的问题,一些专业问题,说实话我们也不太了解。”区不动产登记中心副主任方周忠说道。经过深入沟通,两部门建立合作机制,共同促进婚姻登记信息数据质量提升。

“通过推进补领结婚证工作,进一步完善婚姻登记信息数据库,加快全区婚姻登记工作信息化、智能化进程,同时减少群众开证明及办事次数。”曲艺介绍。为加快推进缺失档案的补录工作,区民政局婚姻登记处采取与部门、街道、社区工作联合的方式,就近为居民解决难题。以数字化赋能高质量发展为目标,加快婚姻档案补录工作进程,通过街道(社区)培训、设立政策讲解点、走访动员等方式,广泛宣传普及婚姻登记证的重要作用,对档案遗失又有补证意愿的群众,积极协助其收集补证材料、预约办理时间、提供绿色通道,解答容易遇到的问题、普及婚姻登记的相关法律法规。

我区居民养老保险 开始集中收费

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 姜华 史鹏钰)近日,记者从区人社局获悉,我区2023年度居民养老保险集中缴费工作已经启动,集中缴费期为4月1日至6月30日。凡具有芝罘区户籍,年满16周岁(不含在校学生)、非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的居民均可参保。

区人社局工作人员介绍,2023年我区居民养老保险缴费标准及补贴标准有了新变化。个人缴费标准设定为100元、350元、500元、800元、1000元、3000元、5000元、8000元、13000元9个档次。100元档次只适用于重度残疾人等缴费困难群体,由政府按照最低缴费标准100元为其代缴养老保险费,并享受60元缴费补贴。政府分别根据350元、500元、800元、1000元、3000元、5000元、8000元、13000元缴费标准,对应给予35元、60元、80元、100元、300元、500元、800元、800元的缴费补贴。

新参保居民可携带身份证原件及复印件、户口簿原件到户籍所在地社区办理参保登记手续;续保人员可直接通过税务缴费渠道进行缴费。参保人应当逐年缴费,对达到待遇领取年龄但缴费年限达不到规定年限的参保人,允许办理待遇领取手续当年一次性补缴,13000元不作为一次性补缴标准,但补缴不享受缴费补贴,不计入党限基础养老金的缴费年限,补缴后累计缴费年限不得超过15年。

我区加强珍稀濒危 野生动物保护工作

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 唐丽容)为切实保护越冬候鸟等野生动物资源,坚决制止和打击破坏越冬候鸟违法犯罪行为,维护生态安全,防范疫病发生,入春以来,我区采取一系列措施,加强候鸟等珍稀濒危野生动物保护和疫源疫病监测防控工作。

区自然资源局制订《芝罘区野生动物保护和疫源疫病监测防控方案》,下发《关于加强候鸟等珍稀濒危野生动物保护和疫源疫病监测防控工作的紧急通知》和《保护野生动物倡议书》,要求全体市民严格遵守保护候鸟的相关法律法规和规定,自觉养成爱护、保护候鸟的良好习惯;禁止一切猎捕候鸟等野生动物的违法行为,严禁在候鸟栖息繁衍地及迁徙通道布设天网、电网、猎夹、毒饵等;禁止利用一切交通工具非法运输候鸟等野生动物及其制品的行为;全区各类宾馆、酒店、农贸市场、销售摊点,一律不得经营、加工、销售、食用候鸟等野生动物及其制品。

区自然资源局着重加强对公园、海边、河流湿地附近候鸟路经地的监测防控工作,严格按照防控方案认真做好日报,要求监测点做好监测记录,发现异常情况及时报告。目前,我区未发现野生动物出现异常死亡等现象。